

## 恩平市委常委会会议强调 用心用情破解群众“急难愁盼”

江门日报讯(记者/胡伟杰)7月11日,恩平市委书记黎沛荣主持召开恩平市委常委会会议,传达学习习近平总书记在中共二十届二中全会上的重要讲话精神,在纪念陈云同志诞辰120周年座谈会上的重要讲话精神,部署恩平市贯彻落实工作。

会议指出,要提高政治站位,深刻认识推进党的自我革命的重大意义。习近平总书记在中共二十届二中全会上的讲话,就如何把新时代党的自我革命要求进一步落到实处提出明确要求、作出重要部署,为纵深推进全面从严治党提供了遵循。恩平市各级党委(党组)要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,自觉把自我革命这根弦绷得更紧,坚决扛牢全面从严治党主体责任,坚持系统施治、标本兼治,统筹抓好党性锻炼、规范权力运行、从严监督执纪、风腐同查同治等工作,把新时代党的自我革命要求落到实处。

会议强调,要弘扬优良传统,全力以赴推动恩平高质量发展。习近平总书记在纪念陈云同志诞辰120周年座谈会上的重要讲话,高度评价了陈云同志为党和人民事业建立的不朽功勋,号召全党学习陈云同志的崇高精神风范、丰富领导经验、科学思想方法和工作方法。恩平市各级党委(党组)要学习传承陈云同志的革命精神和崇高风范,坚持不懈强化党的创新理论武装,忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要学习和传承陈云同志的工作经验、领导经验,坚持实事求是、求真务实的优良作风,大力践行一线工作法,带着情感、带着责任、带着态度,深入基层、深入一线了解情况、听取意见建议,分析问题、落实措施,用心用情破解群众的“急难愁盼”“安危冷暖”。

会议强调,恩平市领导要以身作则,加强学习,深化学习,围绕学习主题和纪律要求抓好分管领域的专题学习。各相关部门负责人要主动落实领导责任,自我警醒、带好队伍、遵守纪律,共同维护恩平难得的发展机遇。

## 恩平一优质果蔬高效设施种植合作项目签约 推动产学研深度融合

江门日报讯(记者/周晓莹)7月9日,恩平市恩城街道米仓村优质果蔬高效设施种植合作项目在米仓村蔬菜文化创意园举行签约仪式,该项目总投资约4000万元,实施后将推动产学研深度融合、提升农产品品质、带动村民增收致富等增添强大动力。

活动中,省农业科学院、江门农控集团、恩平市恩城街道米仓村强村富民公司——恩平市米盈仓农业发展有限公司三方代表签订《恩平市恩城街道米仓村优质果蔬高效设施种植合作意向协议》。省农业科学院项目负责人从产业概况、技术内容、应用情况、项目规划四个方面,详细介绍了该项目的初步规划。

据了解,该项目由江门农控集团负责投资建设,省农业科学院设施农业研究所提供项目实施所需的樱桃番茄、甜瓜品种和拥有知识产权的技术、设施设备,恩平市米盈仓农业发展有限公司负责提供项目土地,并多渠道带动村民参与该项目。

据介绍,该项目占地面积约6.67公顷(100亩),将建设薄膜连栋温室、玻璃温室、水肥房、排水渠、冷库、数字农业系统等设施设备,实施“公司+农户”模式,通过订单农业形式带动周边农户参与种植,并为游客提供产学研全产业链农文旅产品。

## 恩平推行“背包住村”服务联系群众工作机制,党员干部深入基层一线 听民意 办实事 解民忧

“以前上班时间没空办、下班时间没处办,现在我不需要特意向单位请假来办事了。”7月5日是星期六,前来恩平市公安局综合服务大厅办理护照的吴先生笑着点赞。针对在“背包住村”服务联系群众工作机制中较多群众反映工作时间与政务服务窗口办公时间重合,难以在工作日请假前往办事的难题,恩平市推动市行政服务中心和各镇(街)公共服务中心开展“中午不打烊”延时服务,同步推动开展公安部门车辆管理所业务“周六上班”、户政和出入境业务“周末场”“夜间场”等弹性专场服务,切实解决上班族“办事难”问题。

自开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育以来,恩平市坚持开门教育,主动征求群众意见,自觉接受群众监督,通过“背包住村”服务联系群众工作机制组织广大党员干部深入基层一线,听民意、办实事、解民忧,以群众满意为出发点和落脚点,推动学习教育见行见效。

文/图 江门日报记者 胡伟杰(署名除外)

### A 走村串巷 聆听“民之所盼”

开门教育就是要让群众请进来,让干部沉下去。恩平市“背包住村”服务联系群众工作机制以镇村干部包村联户为依托,组建“背包住村”团队,结合村民群众生产生活实际,推动党员干部点对点下沉到村(社区),面对面问需于民、问计于民,把推进“百千万工程”、乡村振兴战略、乡村绿化、人居环境整治等工作触角延伸到每个村庄、每户家庭,动员群众积极参与基层治理。

在牛江镇的大街小巷或田间地头,人们总能看到几个背着小包的党员干部,他们亲切熟络地与村民问好、唠嗑,并将村民的意见建议和关切的大事小事记录在随身携带的小本子上。依托“背包住村”服务联系群众工作机制,牛江镇党委班子成员带头践行“四下基层”,组织党员干部开展入户走访,与群众面对面拉家常、问需求,将服务触角延伸至独居老人、残疾家庭等重点群体,实现家长里短全记录、发展大计共探讨。自学习教育开展以来,该镇累计收集群众反馈意见85件,深入基层解决问题85个。

逢4逢9是良西镇的传统圩日。7月9日,在当地热闹的农贸市场,一个啥也不卖的小摊门庭若市,这是该镇的“逢圩说事”流动议事点。“依托‘逢圩说事’固定议事亭与流动议事点,我们主动把村民请进来,广泛征集群众对干部作风、民生保障等领域的意见建议。”良西镇党委委员何杰强表示,设立“逢圩说事”固定议事亭与流动议事点以来,该镇累计收集群众意见建议420余件,累计解决群众反映问题130个。同时,该镇依托“进村课堂”“格事格办”载体,组织党员干部约800人次深入村(社区),在基层治理、乡村振兴、生态环保等重点工作中实践锻炼,干部担当作为能力持续增强。“通过广泛收集建议,积极整改落实,我们既解决了实际问题,又锤炼了干部作风。只有懂得‘民之所盼’,才能把准‘政之所向’。无论是走街串巷深入田间地头,还是利用村民赶圩的习惯摆摊‘说事’,都是为了更广泛地收集人民群众的意见建议,为当地党委政府的工作决策提供事实依据。”



恩平市公安局推出“周末场”“夜间场”等弹性专场服务,切实解决上班族“办事难”问题。

### B 扎实举措解决“民生大小事”

记录在“背包住村”团队党员干部小本子上的社情民意,必须通过落实,才能转化成人民群众实实在在的幸福感和获得感。恩平市委要求广大党员干部详细记录“住村”收集到的每一个问题,对于力所能及的事情第一时间帮助解决,将需要协调处理的问题分类报送镇村,汇总形成“民生发展台账”,按照党委政府牵头办“大事”、村(居)民自治办“小事”、个人自主办“私事”的原则,进行分类分责处置,并建立办理反馈机制,确保事事有回音、件件有着落。

随着电动自行车的数量不断增加,老旧小区、城中村居民反映电动自行车充电点较少,难以满足充电需求,影响日常工作出行安排。通过“背包住村”服务联系群众工作机制获悉这一情况后,恩城街道迅速行动,自4月以来,累计完成建设电动自行车集中充电点152个、端口1399个,其中住宅小区充电点20个、端口364个;辖区企业推动建设充电点22个、端口362个。同时,机关单位积极响应,已有45个单位完成建设充电点354个端口,其余单位的工作也在稳步推进中。目前,正在建设的住宅小区充电点1个,预计近期可完成2个住宅小区充电点建设。

有家长向横坡镇“背包住村”团队反映,夏季气温升高,横坡镇中心小学存在蚊虫滋生、鼠害等问题,可能影响师生健康。对此,横坡镇迅速行动,组



良西镇依托“逢圩说事”固定议事亭与流动议事点,广泛征集群众对干部作风、民生保障等领域的意见建议。良西镇供图

织开展横坡镇中心小学夏季病媒生物防制除“四害”消杀工作。经过为期一周的集中消杀和后续跟进防治,该校的蚊虫叮咬、鼠类破坏等现象明显减少,校园环境卫生状况得到极大改善。小小的背包装满了民生,背出了人民群众实实在在的幸福感和获得感。“党员干部‘背包住村’服务联系群众工作机制自实施以来,解决了群众‘急难愁盼’问题,化解了矛盾纠纷,恩平市基层治理水平实现显著提升。

今年结合深入贯彻中央八项规定精神学习教育,对“背包住村”服务联系群众工作机制进行再深化,让机制持续焕发新活力。”恩平市委组织部有关负责人表示,下一步,恩平市将深入贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神,持续推进优化“背包住村”服务联系群众工作机制,推动问题在一线解决、实事在一线落实、成效在一线检验,确保学有质量、查有力度、改有成效,为“百千万工程”赋能增效。

## 恩平杰出乡亲向家乡捐赠一批高仿真飞机模型 充实在建 航空航天科普馆“机库”



这批飞机模型采用铝合金材质,利用压力铸造技术制造,属于市面上较为高端的模型。

江门日报讯(文/图 记者/吴健)7月10日,恩平杰出乡亲、华南理工大学机械与汽车工程学院副教授吴春苗回到家乡,向恩平捐赠一批收藏级全仿真飞机模型,进一步充实建设中的恩平市航空航天科普馆的“机库”。

据了解,吴春苗捐赠的这批飞机模型采用铝合金材质,利用压力铸造技术制造,属于市面上较为高端的模型,包含C919、“胖妞”运20、歼10、歼35、轰6K、第六代隐形战机等国产机型,以及国际上知名的安-225、黑鹰直升机、协和超音速飞机、野马战斗机等等经典机型。

建设中的恩平市航空航天科普馆位于恩平市博物馆二层,总面积约744平方米,分为“振兴之路”“自强之路”两个展厅。该馆旨在纪念中国航空之父冯如,弘扬我国航空报国、航天强国精神,展示航空科技与太空探索的发展历程,普及航空航天科学知识。建成后,馆内展览将按照永久博物馆标准,运用图文、实物、模型、

互动展品等,向社会公众传播航空航天知识,为市民打造一个航空航天知识教育基地。该馆的建设,也是恩平市打响冯如文化品牌的一项重大举措。目前,该馆墙上的图文介绍已基本完成,天花板铺设、电路布设等工作正在有序推进。

恩平市博物馆工作人员表示,吴春苗捐赠的这批飞机模型将为参观者带来更佳体验。此外,吴春苗向恩平市博物馆捐赠了一批蕴含传统文化特色的不锈钢铸造艺术品。当天,吴春苗在工作人员的陪同下参观了恩平市博物馆,并向馆方提出了不少可行性建议。

作为中国铸造协会专家、广东省铸造行业协会专家,吴春苗曾在2013年协助沈阳中国工业博物馆建立车模展厅,并于2023年10月向恩平市少年科学院捐赠一批汽车模型。此外,吴春苗还编著了《压铸生产指南》《压铸实用技术》《压铸工艺与压铸模案例》等多本专业著作。

## 恩平中心城区一段工程进展顺利 已完成主线路路面建设

江门日报讯(记者/周晓莹)近日,记者从恩平市城市管理和综合执法局了解到,恩平中心城区新城路至锦绣路延长段雨污管道及环境整治工程进展顺利,目前该工程已完成主线路路面建设,正在进行人行道施工、路面标线画设和标志标牌设置。

记者在施工现场看到,工人们按照施工预定计划,积极有序地进行作业。

据了解,恩平中心城区新城路至

锦绣路延长段雨污管道及环境整治工程设计为双向六车道,全长约700米,一侧与锦绣路、情人街、新城路交会处连接,另一侧与锦绣路(即锦绣香江小区和君汇上城小区的东南方)连接。该工程包括道路工程、桥梁工程、交通工程、排水工程、照明工程、绿化工程等等建设,道路贯通后,可缓解冯如小学、御峰幼儿园等学校上学放学高峰时期周边道路的交通压力,提高通行效率。

晴雨表  
多云,有雨

高温炎热重返  
周末雨水带来清凉

江门日报讯(记者/梁晓敏 通讯员/陈江涛)据恩平市气象局预报,未来几天,前中期高温炎热,间中有阵雨;后期受热带系统影响,降雨趋于频繁,高温天气有所缓解。菲律宾以东洋面将有热带气旋逐渐发展,并靠近华南沿海,请密切关注其动态。

未来几天天气具体预报如下:  
7月15-17日,晴间多云,局部有

阵雨,气温25-36℃;  
18日,多云,有阵雨或雷阵雨,气温27-34℃;  
19日,多云,有中雨,气温27-32℃;  
20日,多云,有中雨,局部大雨,气温27-31℃。  
展望7月21日,阴天间多云,有大雨,局部暴雨。